

为了一句承诺

# 盐山吴连贞无微不至 照顾邻居老太

盐山县西门外村65岁的妇女主任吴连贞,义务照顾87岁的邻居老太杨淑荣,受到乡亲们的一致称赞。那份淳朴善良的人性、那份超越血缘的真爱让人深深感动。

通讯员 王文 本报驻沧州记者 韩泽祥

## 为了 老太女儿生前的嘱托

杨淑荣老人有一双儿女,30年前,她的老伴因病去世,几年前,老人嫁到外地的女儿因病也离开了人世,老人的聋哑儿子因一次意外事故,从小就失去了左胳膊和左眼。上了年纪的杨淑荣老人患有心脏病、胆囊炎等多种疾病,生活勉强自理。

这些年,作为西门外村妇女主任的吴连贞经常到杨淑荣老人家串门,帮助老人解决生活中的困难。吴连贞清楚地记得,那是2012年春天,她去杨淑荣老人家,正赶上老人的闺女刘美静回来。刘美静攥着吴连贞的手说:“连贞,谢谢你这么多年照顾俺老娘,以后我可能回娘家少了,今后还得麻烦你多来照顾我的母亲,我再次谢谢。”

“放心吧,你远离老家,我就当一个闺女伺候老人一辈子。”吴连贞向刘美静许下诺言。当时,吴连贞哪知道刘美静已身患重病,她只知道,有刘美静的这句话,自己应该比以前更关心照顾杨淑荣老人。直到4年前,刘美静去世,想起这些话,她才知道这是老人女儿生前的

嘱托。

为了自己的诺言,为了他人的嘱托,为了让老人离世的亲人九泉之下放心,吴连贞把照顾杨淑荣老人当成了自己的责任。

从此以后,吴连贞把杨淑荣老人当成了自己的亲人,经常为老人买些食品,只要家里做好吃的,她都给老人端过来。当时,老人的残疾儿子在天津大港,家里只有多病的杨淑荣老人一人。吴连贞几乎每天都要到杨淑荣老人家,即使有事来不了,她也要给老人打个电话。她说:“每天看到老人或听到老人的话,我就放心了。”

老人家经济比较困难,吴连贞帮老人申请了低保,并当起了老人的监护人,只要需要杨淑荣老人做的事,村上或有关部门就找吴连贞,让她帮助老人办理。近年来,吴连贞把自己当成了老人的闺女。用杨淑荣老人的话说:“连贞,比闺女都强,她的心太细了。”

## 老人住院, “闺女”侍候得无微不至

近些年来,杨淑荣老人每年至少住两次医院,每次住院,都是吴连贞忙着

跑前跑后办理各种手续;每次住院,同一个病房的病人和家属都误以为吴连贞就是老人的亲闺女。

2014年7月的一天下午,正下着大雨,在家看孙子的吴连贞突然接到杨淑荣老人的电话,说她的心脏病犯了。吴连贞马上让自己的女婿过来看孩子,自己打着伞急忙跑到老人家,进门一看,老人不能动弹了。吴连贞迅速打了“120”将老人送往医院。住院半个多月,吴连贞放弃家务活和老人的亲戚精心照顾,直至老人出院。

每次老人住院时,吴连贞总要合理安排村务和家务,合理安排陪床人员,让老人不孤独且得到妥善的照顾。“电话本上,我写了许多电话号码,可是能背下来的,只有连贞的这个号码,因为,我俩几乎天天通话。”杨淑荣老人说。

“我的儿子一年前也回来了,连贞要照顾俺们娘俩,她负担更重了。这几年,俺身体不如从前,只要一有病,连贞对俺端屎端尿地侍候,她对俺们的恩情,俺一辈子也无法报答啊!”杨淑荣动情地说。

## 资讯

## “黑面包”高速超员 见交警加油门逃跑

本报沧州电(通讯员曹国新 记者韩泽祥)路遇处理事故的交警,一辆面包车突然加速前行,毫无防备的民警甚至被撞到了手臂。民警驾车追上面包车发现,原来这辆车不但是“黑车”,而且还超员。

8月14日下午,由于石黄高速发生一起交通事故,高速交警献县大队民警对路段实行了临时交通管制,只留下一条车道供车辆缓慢行驶。民警在车道旁指挥车辆通行,行驶至事故路段的车辆都有条不紊地向前行驶,此时一辆冀D牌照的车辆却突然加速向前驶去,没有防备的民警也被车辆撞到了手臂。看到这种情形,民警生怕再发生什么意外,赶紧驱车向前驶去,在接近大陈庄收费站处,由于车辆的增多,该车无奈地停了下来,这才被民警控制。

随后,民警打开车门进行检查,这一查不要紧,狭小的空间竟然挤满了11个大人和6个孩子。经核实冀D牌照车辆的行驶证,这辆车的核载人数只有8人,超员9人,超员率高达110%。看到这种情况,民警出了一身冷汗,如果车辆发生意外,后果将不堪设想。当民警询问驾驶人为什么加速逃跑时,司机称,因为自己超员害怕被查,想赶紧逃离。

据了解,这辆面包车所搭乘的乘客由邯郸去往天津,司机对包括孩子在内的每位乘客收取了100元车费,而经民警核实,这辆车并不具备营运资质,也就是所谓的“黑车”。由于车辆超员20%以上,民警对这辆车进行200元罚款、记6分的处罚。

## 肇事车趁暮色逃逸 苫布挂开口露破绽

本报沧州电(通讯员孟令伟、朱国树 记者韩泽祥)8月14日20时许,205国道盐山县庆云路段发生一起交通事故,一名电动自行车骑行人被撞身亡,肇事车趁暮色逃逸。

案情重大,盐山交警大队民警迅速赶到现场勘查,发现一辆电动自行车倒在路边,路面无刹车痕迹,电动自行车无刮痕,无现场撞击散落物,因是傍晚,无目击证人,整个事故现场没有发现一条有价值的线索。

民警立即调取临近卡口监控,按照报警时间推断,报警半小时前,经过现场前边卡口的所有车辆都有嫌疑,民警一一排查此时间段路过的80余辆车。办案民警又测试了车辆,从事故现场前卡口到现场后卡口的车行时间大约20分钟,办案民警又对这80余辆车一一比对,结果监控录像显示,一辆小型货车车斗上的苫布在事故现场前卡口完好无损,但这辆小货车经过事故现场到达后卡口时,小货车的苫布挂了一个大口子。

由于监控看不清小货车号牌,办案民警马不停蹄地沿205国道一路北下。此时距离出事时间已过一小时左右,警灯闪烁、警笛呼啸,在追出100公里后,小货车进入民警视线,挂烂的苫布随着小货车的行走在风中飘舞。

小货车被民警截停后,司机刘某交代,他是天津人,去山东一带拉货,路上怕雨淋,便给车后斗的货物盖了苫布。途经205国道盐山县庆云路段时,他的车挂上一辆顺行的电动自行车,出事后自以为天黑又没人在现场,便选择了逃逸,万万没想到交警这么快就追了上来。

## 志愿服务驿站 服务市民

8月16日,在邯郸丛台广场志愿服务驿站,一名志愿者(右三)向学生及家长演示人工呼吸。

2014年起,邯郸市在城区公园、广场等公共场所陆续建成10座志愿服务驿站,定期开展疾病预防咨询及义诊、义务维修手机和小家电、义务缝补修补、免费发放环保袋等活动,为市民提供暖心服务。

新华社发 李晋陶/摄



## 武安爱心村的孩子们搬进“新家”

本报邯郸电(记者乔宾娟)迎新婚、搬新房……8月17日,对武安市民建福利爱心村来说,是个不平凡的日子。当天,随着爱心村创办者李利娟、香港爱心企业家杨仕梅女士等人为爱心村综合楼落成典礼揭牌,数十名孩子将从原先的低矮平房搬进宽敞明亮的新家——综合楼。

综合楼位于爱心村东侧,两层楼房建筑面积2003平方米。走进综合楼,记者看到综合楼分为婴儿房、幼儿房、儿童房、男女生宿舍、电脑室、康复室、图书室、展览室等不同功能的48个房间,其中每间居住室从粉刷到软装都装饰成了

暖暖的粉色,且都配有一间独立卫生间。孩子们看见自己的新家如此漂亮温馨,脸上露出了开心的笑容。

武安爱心村的创办者李利娟是全国著名的“爱心妈妈”,也是感动河北人物。从1996年李利娟偶然间收养第一名孤儿开始,距今已有21年历史了。截至2017年7月底,爱心村共收养了110名孤残儿童。其中80%是身患疑难重症的弃婴。

2016年7月19日,爱心村经历了百年不遇的洪灾后,香港爱心企业家杨仕梅女士伸出大爱之手,捐助287.738万元人民币,为爱心村的孩子们建设新家。经

过一年多的建设,今年8月17日,爱心村的新宿舍大楼正式落成。

当天,爱心村还有两件大喜事:一件是爱心村的李建东与爱人许丹在这一天喜结良缘;另一件是在爱心村长大的赵清海、任贤齐、张亚楠、刘航四个孩子今年考上了大学。两件喜事合二为一,定在8月17日举行婚礼和庆祝仪式,来感谢李妈妈的养育之恩及社会爱心人士的帮助之情。

当天,来自全国各地的爱心人士700余人一同来到爱心村,帮助孩子们搬家,共同见证了爱心村为孩子们的幸福创建的又一个里程碑。